

# 最高检发布上半年全国检察机关主要办案数据

## 开展公开听证 30867 件次

最高人民检察院7月25日发布了2021年1月至6月全国检察机关主要办案数据。数据显示,今年上半年,全国检察机关共受理审查起诉各类犯罪1102975人,案件总量已超过2019年同期水平,表明疫情防控常态化后刑事犯罪发案量重新呈上升趋势。

1月至6月,在刑事检察方面,全国检察机关共受理审查逮捕案件634924人,同比上升77.7%;民事检察方面,受理民事监督案件124080件,同比上升96%;行政检察方面,受理行政监督案件26284件,同比上升42.5%;

公益诉讼检察方面,受理案件线索89098件,同比上升25.3%。办案过程中,同步开展公开听证30867件次,通过办案提出社会治理类检察建议8427件。

记者了解到,危险驾驶罪仍是起诉人数最多的罪名,共起诉173941人。在各类犯罪中,经济犯罪和网络犯罪案件数量持续攀升,共受理157053人,占总体案件量的14.2%,达到近年来最高值。

刑法修正案(十一)自今年3月1日施行以来,全国检察机关共对触犯其中10个罪名的

2085人提起公诉。其中人数较多的罪名有:袭警罪1444人,催收非法债务罪307人,高空抛物罪108人,危险作业罪99人,妨害安全驾驶罪88人。

数据显示,受打击跨境电信网络诈骗犯罪和跨境赌博犯罪专项工作以及国内疫情好转、境外疫情持续的双重影响,妨害国边境管理犯罪人数成倍上升,1月至6月,共起诉10707人,同比上升3.5倍,集中分布于云南、广西、广东、四川等地,其中偷越国(边)境罪起诉7789人,同比上升4.3倍,跃居起诉人数

的第17位。

最高检案件管理办公室负责人介绍说,1月至6月,全国检察机关刑事检察“案-件比”持续下降,“案-件比”指标作用逐渐显现,检察机关办案效率和质量进一步提高。例如,1月至6月,全国检察机关延长审查起诉期限、退回补充侦查的案件数量同比分别下降87.2%、65.7%,同时,为夯实案件质量基础,积极开展引导侦查和自行补充侦查,共提前介入侦查68284件,同比上升1.1倍,开展自行补充侦查39320件,同比上升1.9倍。(张昊)

## 群众慰问暖警心



进入盛夏以来天气异常炎热,包头市公安局交管支队青山区大队车管分所的民警们顶着烈日、冒着酷暑,坚持在吃林农贸市场周边道路执勤,维护交通秩序,此情此景感动了吃林农贸市场的员工,市场负责人专程送来藿香正气水等防暑药品,慰问执勤民警。

“我为群众办实事”实践活动开展以来,包头市公安局交管支队青山区大队车管分所不断推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,群众也对民警充满了深情,关爱民警的举动也时刻温暖着民警的心。

张赛 摄

## 呼和浩特市公开摇号配租4642套公租房

为切实解决城镇中低收入群体住房困难问题,2021年度呼和浩特市公共租赁住房公开摇号配租活动7月25日在呼和浩特市住房和城乡建设局举行。

此次公开摇号活动遵循公平、公正、公开的原则,面向呼和浩特市低收入群体进行。参加此次公开配租的公租房项目46个,共计提供房源5145套,其中摇号配租4642套,向环卫工人、公交车司机等重点保障群体提供定向配租房源503套。

近年来,呼和浩特市认真贯彻落实国家、自治区、市委市政府关于大力发展保障性住房建设的工作部署,结合本市实际,着力解决城市中低收入家庭、新就业无房职工和在本市稳定就业的外来务工人员的阶段性住房困难问题,建立以政府投入为主的公共租赁住房、保障性租赁住房和共有产权房相结合的保障供应体系,共计建设各类保障性住房约26万套,解决约50万人的住房问题。

另外,呼和浩特市作为自治区公租房租赁补贴政策试点城市,于2015年开展公共租赁住房租赁补贴工作,截至目前,已累计通过租赁补贴保障8.9万户次,共计发放租赁补贴资金1.88亿元,实现中低收入住房困难群体租赁住房补贴应保尽保。(王雅静)

## 开展组织生活会 锤炼党性勇担当

呼和浩特讯 为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,进一步推动党史学习教育走深走实,7月23日上午,自治区司法厅政治警务部组织培训处党支部按照厅机关党委的安排部署,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主题,结合习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,召开党史学习教育专题组织生活会。

会上,支部书记领学了习近平总书记

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神 and 习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神等,总结了上半年党支部有关党史学习教育、英模宣讲报告、开展表彰等工作,检视了党支部存在的问题,明确了下一步努力整改方向。

支部全体党员围绕党史学习教育和工作实际,逐一作了检视发言,实事求是地开展批评与自我批评,通过检视自身存在的不足,

认真分析产生的原因,总结经验,盘点收获,为下一步深入学习党史,做到“明理、增信、崇德、力行”,奠定思想基础。

召开党史学习教育专题组织生活会,使支部全体党员进一步锤炼了党性,坚定了理想信念,凝聚了共识,充分发挥共产党员的先锋模范作用,勇于创新,敢于担当,努力在全区司法行政工作再上新台阶做出应有贡献。

(自治区司法厅供稿)

## 聆听英模故事 凝聚奋进力量

呼和浩特讯 近日,内蒙古政法系统英模先进事迹巡回报告团深入锡林郭勒盟、乌兰察布市开展宣讲活动。

内蒙古政法系统英模先进事迹巡回报告团在深入锡林郭勒盟之前,盟委书记王永波会见了报告团成员。他指出,内蒙古政法系统英模先进事迹巡回报告团深入锡盟开展宣讲,对于进一步弘扬英模精神,推动政法队伍教育整顿走深走实具有重要意义。锡盟将以此次宣讲为契机,结合开展党史学习教育,在政法系统迅速掀起学习热潮,激励全盟政法干警忠诚履职、为民服务,担当作为,切实履行好捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的职责使命。锡盟广大党员干部要以政法英模和先进个人为榜样,不断锤炼对党忠诚的大德、造福人民的公德、严于律己的品德,进一步树立争名进位意识,推动锡盟各项事业高质量发展,加快建设现代化锡林郭勒。

报告会上,自治区政法系统英模巡回报告团成员杨光、景南南、刘安、孙志宇、斯日古楞、孙艳红等6名英模和先进个人代表,用真

挚的感情、朴实的语言、生动的事例,深情讲述了他们在平凡岗位上坚守忠诚、勇于担当、清正廉洁、无私奉献的先进事迹,展示了新时代政法队伍的崭新形象和浩然正气。

报告会结束后,政法干警们纷纷表示,要在工作中向政法英模学习,学习他们“组织有召唤,我们就要干”的坚定自觉,始终把锤炼绝对忠诚摆在首要位置;学习他们“把群众的事当作自己的事来做”的深厚情怀,始终把人民摆在最高位置;学习他们“心有执念、我懂我能”的执着追求,始终把专业能力建设摆在基础位置;学习他们“执法律之剑,守公平正义”的浩然正气,始终把讲规矩、守法纪摆在突出位置,并把弘扬英模精神与当前工作结

合起来,忠诚履行好维护国家安全、维护社会稳定、促进公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。

聆听报告的乌兰察布市公安局政治部宣传科副科长马健说:“聆听这次英模巡回报告会我深受感动,刘安、杨光等6名英模和先进个人,用非常质朴的语言描述了他们在平凡岗位上践行新时代政法干警忠诚、干净、担当的崇高品质,作为一名公安民警,我应该以这些英模事迹为引领,以英模人物为榜样,不断提高自己的素质和能力,深入践行习近平总书记对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的要求,为政法工作贡献自己的力量。”

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行荣获《亚洲银行家》评选奖项

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,《亚洲银行家》杂志(The Asian Banker)揭晓“2021年度中国奖项计划”,中国银行“个人业务全面无卡化建设”和“智能柜台4.0项目”荣获“中国最佳无摩擦客户体验项目”(Best Frictionless Customer Experience Initiative in China)奖项。

中国银行坚持以“客户为中心”的服务理念,以匠心打造产品,扎实推进个人金融业务数字化转型。近年来,加速推进“个人业务全面无卡化建设”革新,通过引入手机APP认证、大数据、事中风控、人脸识别等技术,重塑数字化账户服务,打造“手机APP即账户”,实现个人“轻量化”账户服务。同时,兼顾年轻、老龄各类人群,在服务互联网年轻人群的同时,也致力于为老龄客户提高金融服务便利只要拿身份证,就可以“刷脸”办理传统金融业务。

通过“智能柜台4.0”,中国银行致力于重塑网点服务新体验,在业内首推“5G智能+生活馆”,创新O2O一站式外币服务模式,将科技与人性体验结合、品牌与个性特色结合、线上与线下场景结合、金融与非金融生态结合,打造无感体验数字化智能空间。

《亚洲银行家》杂志“中国奖项计划”是亚洲银行家中国奖项计划是目前金融服务行业内备受尊重和认可的年度奖项计划之一,已有16年历史。评选结果由知名学者、行业顾问和业界领袖组成的专业评审委员会综合评定得出,严格、公正、透明,具备较高权威性和知名度。

